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Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications.

Le sujet comporte 4 exercices. L'ordre dans lequel ceux-ci sont traités n'est pas imposé.
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Exercice 1 (4 points)

On considere la famille (e, e», €3, e4) de vecteurs de R* définis par
uy=01,-2,3,-),u,=2,-1,1,2), us = (—-4,-1,3,-8), uy = (-5,-2,5,-11), us = (-3,0,1,-5)
On pose F = vect(uy, Uy, Uz, Uy, Us)

1. Démontrer que u;, us et us sont liés.

2. Démontrer que u;, uy est une base de F.

Exercice 2 (6 points)
On consideére les deux ensembles:

F={(x,yz0eR x+2y+z+1=0}
et
G={(x, 2z eR x+2y—z+t=0ety—z=0}

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de R* et en déterminer une base.
2. Montrer que G est un sous-espace vectoriel de R* et en déterminer une base.

3. L'ensemble F N G est-il un espace vectoriel? Si oui, déterminer une base de Fn G.



Exercice 3 (6 points)
1. On considere R?, on définit 'addition par
V(x,y) eRE V(XY eR?, (x, 1) + (X, Y) = (x+ X, y+ )
On admettra que E = ([REZ, +) est un groupe.

(a) On munit R? d’une loi externe ".":
RxE—E
A, )= Ad(x,y)

Enoncer les 4 propriétés que doit vérifier la loi externe pour montrer que (R?, +,.) est un espace
vectoriel.

(b) Sila loi externe est définie par V(x,y) € R?A.(x, y) = (Ax, y), montrer que (R?,+,.) n'est pas un
espace vectoriel.

2. Montrer quel’ensemble des fonctions de [0; 1] dans R est vérifiant f (1) = 2 f(0) est un espace-vectoriel.

Exercice 4 (6 points)
Dans le R espace vectoriel R%, on considére les deux sous-espaces vectoriels

F=vect(u; =(1,1,0); u2 = (0,1,-2))

et
G =vect(uz = (2,1,2);uy = (1,0,2))
On rappelle que la famille des vecteurs {e; = (1,0,0), e» = (0,1,0) et e3 = (0,0, 1)} est une base de R* (nom-
mée base canonique).
1. (a) Montrer que (u;, U2, u3) est une famille liée et exprimer us comme combinaison linéaire de u;
et up.

(b) Montrer que F =G.

2. Compléter (u;, up) en une base de R3.



